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Arzresend s Dr.Zorn, Dr.Hanisch, Dr.Wenszsel, Dr.Xotsger.
EinsatzmBglichkeit dex Oxo- und Syrolalkehole. T »

455 RohisobutylSls fir die verschiedonan Zwecke.

warde besprocken, us sz Stellen mangelnden -Yorrats an Jsobutyl¥lfrektion =it

In allgemeinen reicht die gesamte in 1944 mfdlcmmxohiubutylw ﬂx‘-b
die s.Z2t. verlzngten Produkte =S aus, Qoch 18t durchavs mit einer Eﬁ;ahu';\
dsr Anforderungen su rechnen, Nur f8r AchsenSl-Ester reicht das Putyl®i nmicht

ause. . :
Bel dex Veresterung fallen imtrait.ﬂo an,; und zwar in fplgsnder Nengens

Rund aue den Frakxtionen 160 — 250" { 2,1% = 24 000 Jato) = 12 000 t Restsl.
Dehydratisierung und Oxierung ergidbt ein Gemisch aus 6000 ¢+ primikrer
verestarbarer Alkohole, nach doren_;_"creato?tug an Neutralteil: 6000 & RestlSl -
bleiben, die nicht mehr exierbar sind, well sie aus Ketonon unnd Paraffinen de-
stehen mit Resten von Alkoholen. Threc Brauchbarkeit als Zusatz sum CL Borzin
muf geprift werden. B ' o
Tie 6000 Jato Oxoalkohole entstammer den Fraktionens ’ :

160 - 180 0,7 £ im JTeobutyldl) « 2000 Jate
180 —~ 200 03 % » - - S00 =

200 - 250 19 F% = " - 2100 -
5] . . 000 JIeto

Die HethyladipinsZurester daracs kSnnen fir Achsendl. einéoa.tzt'verden. Far

Achgen3l sind dsmit vorftigbars: )
5900 Jato Leuna—Alkohol 760 - 200 + 1500 t Methyladipinsfinre = 3300 t AchsenSle

N esioxr
12000 ™ Rest3le oxi.rt‘ 4+ 310C ¢t o . - 6700 ¢t " hod
) 4600 -t Methyladipinsdure = 16000 £ AchsenSlie
ester

Erginzend zu vorstehendem hat sich am 21.4.42 folgendes ergedban:
Durck die Exh3lmng der Produkte in Heydebreck um 200, $00 Jato Ré-ao'butyl hat
sichs S T
1). Die fBr ichsen5l zur Verfligung stenendaen Frakiion . 16C - 200° (= 1 %) == 2082
Jato, dazit die MSglichkeit der Herstellunz von Achsmendl 504 m= 1100 J=fc -
auf Insgesaunt 4400 Jato erhdht. ° : : . .
2). ist bdet vollstindigom Eindats aller #ber 160° siocdenden Frakxtionen (=2,1 }753"'
far Zwecke dexr VToresteruvng die Menge der Rest3le um 2100 Jate auf 14 000
Jato gestiegen, was eirner zusitzlicher ProduktionaomSglichkeit von ca. 1000 ¢
d.he Iinsgesamt otwa 7700 Estexr aus Oxo—Alkoholen entspricht. i
Das Bild 2%r Lichsen’5i sieht demnach folgendarmpBen gusy . -
7900 Jate Leuna-ilkohol 160-200 + 2000 Jate Hethyladipinsivre = 4400 Jate Achsen-
. ' Slestex
14000 " Rest3le oxiert : + 3500 - - - - ® - 9000 = - -
5500 Jato Methylsdipinsiure =13400 Jaote Achsen

Tlester
Die Louns — Symol - Aniszge kann jetzt leisten N

10 000 Jato Symclprodukte = 750 t C, - Cg = aixshole ( 7900 Ges.) ‘
1500 % C; = C,p - (2300 )%

Diese stelun zur belisdigen Verwendung moch offen. Dic Fraktion C cl‘ ist
giﬁosg], -

far Waschmittel eingesetst, sd c, wiciexr frei. Bis C_, sind die
kesttig und pﬂﬂr'dmor ist o» ok zic;xt sicher 'orzl.o-on.
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Jhromdt in der Mischverssterung mit Leuna — Alkoholen ist sa ’xlt-.

Aus der On ] or @y die =it Fischer Olefinan arbeitet, en
bei - \10000 3ats - Durchsats . 6000 Jate Alkohele (3’2 "
- 8000 b . . c,z - C’B.

Me 219. Am 1.4.42
D—-.Zom, Dr.'cnzcl, m.w, Dr.'inf.z Dxr. o > Dr.xom

Boaproehan 'urd.e “der P].an, nachk dem Synol- und Omalhomg .,ea. wns 't-;:ttt .saf
ihre Brmhbu:keit zur meg Seprift werden.

#ir evhalten Je 1 kg der isclierten Symol — Alkohole Cg = Cy. Pribr.Roanis
C. - ¢ Uderniamt am -
9 5 Bedef2 die Vo~
c9 - c,3 .easterung. dliesex -
vcs‘\ - 31»’ ) Produkte e

'chor'.:bﬂtcn‘drmd;c:rrakﬁoncg—c‘ 50k¢40 -~ 60figes Produkt
. and 300 - 400 kg zwur ‘Voro.totnng-

Ain dexr 40 -~ 60%igen Hiochnn‘ N

Dlie Alkehole cs - cs sind ovil. fEr NMesnlfole dnzusetzen.

7 Zur Konstitutionsermittlung geht uns reinex,’ sanber t:-ktionicrtcr 08 - Alkohol
zu, der mit Adipins¥ure verestext wird. - .
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